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Povodí Moravy provádí rekonstrukci vodního díla Hubenov, které zásobuje přibližně 70
tisíc obyvatel Jihlavska včetně krajského města Jihlavy pitnou vodou. Rekonstrukce zlepší
protipovodňovou funkci, zvýší bezpečnost vodního díla za povodní a zároveň umožní
bezpečné užívání tohoto vodního zdroje. Práce probíhají bez zpoždění, stávající úroveň
napuštění nádrže zaručuje bezpečnost i dostatek vody k vodárenskému využití. Stavební
práce začaly v březnu 2025 a ukončeny budou v prosinci 2026. Náklady jsou vyčísleny na
71,6 mil. Kč.

Modernizace vodárenské nádrže Hubenov na Maršovském potoce, kterou Povodí Moravy zahájilo v
březnu 2025, zajistí bezpečné převedení transformované desetitisícileté povodně (cca 75 m3/s) a do
budoucna zvýší úroveň bezpečného a spolehlivého provozu vodního díla. „Na základě posouzení
bezpečnosti vodního díla za povodní jsme přistoupili k rekonstrukci koruny hráze a zejména
těsnícího jádra a vlnolamu. Těsnící jádro bude dosypáno až o 20 cm a zajištěno pomocí těsnící fólie,
která bude zavedena až k vlnolamu. Zároveň bude prodloužen vlnolam na levém břehu hráze v délce
25 m tak, aby nedošlo k přelití hráze v průběhu extrémní povodně,“ popisuje generální ředitel Povodí
Moravy David Fína. Součástí modernizace je také sanace betonových konstrukcí odpadní a
komunikační chodby, injektáž průsaků v chodbách, úprava a doplnění měřících bodů technicko-
bezpečnostního dohledu, instalace kamerového systému a finální dokončení povrchu koruny hráze.

Po dobu rekonstrukce je hladina v nádrži snížena tak, aby retenční prostor nádrže poskytnul
dostatečnou ochranu pro zachycení případné povodně a zároveň bylo zajištěno dostatečné množství
pro zásobování obyvatelstva pitnou vodou. „Sanace návodního líce hráze je prováděna v úrovni
nejčastějšího kolísání hladiny, tedy od kóty 521,08 po 522,08 m n.m., což představuje cílené snížení
zásobní hladiny vody v nádrži přibližně o 1,5 metru. Toto snížení neovlivňuje odběr vody pro
skupinový vodovod, který je po celou dobu zachován v plném rozsahu,“ doplňuje generální ředitel
Fína.

Práce postupují bez zpoždění a podle schváleného harmonogramu. „Aktuálně je připraven podkladní
beton pro základ vlnolamu a postupně tak probíhá jeho výměna a instalace. Vlnolam bude dokončen
společně s navýšením těsnícího jádra a opravou návodního opevnění v průběhu příštího měsíce a
následně tak již bude možné z pohledu stavby navýšit hladinu vody v nádrži. Naplnění vodního díla
až na maximální zásobní hladinu však bude záviset na hydrologické situaci, tedy množství přitékající
vody do nádrže“ dodává Fína. Přítok vody do nádrže pomáhají navyšovat dva přivaděče – Jedlovský a
Jiřínský. Povodí Moravy v posledních letech oba přivaděče zrekonstruovalo, aby zabránilo únikům
vody a také vnosu znečištění z okolních pozemků do nádrže.

Celkové investiční náklady na rekonstrukci jsou 71,6 mil. Kč. Financování je zajištěno
prostřednictvím dotace z Programu Ministerstva zemědělství „Podpora před povodněmi V“ ve výši
48,9 mil. Kč a vlastních prostředků státního podniku Povodí Moravy.

„Bezpečnost obyvatel i spolehlivé zásobování pitnou vodou patří mezi naše priority. Proto
podporujeme rekonstrukce klíčových vodních děl, mezi které patří i Hubenov. Díky modernizaci bude
vodní nádrž schopna bezpečně převést i extrémní povodně a současně zajistí dlouhodobě spolehlivý
provoz i kvalitní vodu pro desítky tisíc lidí. Velmi oceňuji, že Povodí Moravy zvládá práce podle
harmonogramu a také to, že se i během rekonstrukce lidé mohou spolehnout na plný přísun pitné



vody,“ uvedl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Rekonstrukce byla zahájena v březnu 2025 a předpokládaným termínem dokončení je prosinec 2026.

Povodí Moravy postupně provádí rekonstrukce a modernizace i dalších významných vodních děl. V
předchozích letech bylo podobným způsobem zrekonstruováno například VD Letovice, VD Boskovice,
VD Koryčany nebo VD Opatovice.
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